

Bajai Független Hirlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Lapvezér: **L á z á r P á l.**

||

Főszerkesztő: **Dr. Baloghy Ernő.**

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Videken:
Egész évre.	10 korona.	6 korona.
Félévre	5 korona.	3 korona.
Negyedévre	2-50 korona.	4 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: **Szent István-ter.** II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Hát milyen lesz?

Baja, október 5.

Vasárnap délután népgyűlést tartanak a bajai szocialisták az általános választói jog érdekében. Ellehetünk rá készülni, hogy ezen a népgyűlésen elkeseredett hangulat lesz, a kormány eljárását szigorú bírálat alá veszik.

Az elkeseredett hangulatot az általános választói jogról szállongó külföldi hírek keltik. Azok a híradások, melyek időnként szárnyra kelnek, fájó hirt rezeitnek meg minden, a népjogokért, a szabadságért lelkesülő ember szívében.

A híresztelések, melyekről szó van ezer variációban ismertetik a kormány terveit.

Egyik terv szerint oly módon csinálják meg az általános választói jogot, hogy az sem nem általános — sem nem titkos.

Van egy terv — ez Polónyi Géza igazságügyminiszter környezetéből szivárgott ki, amely szerint bizonyos politikai irányzat hívei kizártnak a polgári jogból.

A Budapesten megjelenő Polgár a napokban arról adott hírt, hogy a pluriális választói jogot akarják Magyarországon törvénybe iktatni. Szóval az volna a terv, hogy adnak mindenkinek egy szavazatot, de viszont bizonyos társadalmi kaszt képviselői hivatva lesznek ezt ellensúlyozni oly módon, hogy ezek nem egy, hanem két szavazatot élveznek.

Ennél merészebb módon még nem csapták arcul a népjogokat. Ezt hinni, ezt feltételezni sem merjük.

A kormánynak, úgy látszik nem is ez a tevé. Erre vall — lapunk tegnapi számában ismertetett cáfolata gr. Hadik János belügyminiszteri államtitkárnak.

Azt mondja az államtitkár, hogy nem ilyen lesz a választói jog reformja. Hogy milyen is lesz hát azt, nem árulja el, csupán annyit mond, hogy meg lesz vele elégedve a nemzet.

Miért titkolódnak? Miért nem árulják el, hogy hát milyennek is tervezik azt.

A nép milliói és milliói várják, lesik a választói jog reformját. Millióknak a vállá görnyed a roskadásig az állammal szemben fenálló kötelességének súlyos terhei alatt. És ezek a milliók csak kötelességeket ismernek, minden jog nélkül.

Miért ne jusson minden ember joghoz is, aki kötelezve van teherviselésre?

A miniszteriumban titkolóznak. Azt mondják, hogy nincsen még kész a törvényjavaslat.

Nincsen készen! De hát csak tudják, hogy voltaképpen mit akarnak?

Nyugtassák meg a nemzetet és ha nem kész a törvényjavaslat, hát körvonalazzák legalább a terveiket.

Szüntessék meg a bizonytalanság vak sötétségét.

Politikai hírek.

(Saját tudósítók telefon jelentése.)

Budapest, október 5.

Minisztertanács.

Ma d. e. a miniszterelnöki palotában minisztertanács volt amelyen a kabinetnek a fővárosban időző valamennyi tagja részt vett. A tanácskozás tárgyát főképpen az 1907. évi állami költségvetés végleges megállapítása képezte. A minisztertanács délelőtt 11 órakor kezdődött s a tárgyalási anyag nagy terjedelme miatt a délutáni órákban is folytatódott.

A delegációk.

A delegációt, nov. második felében hívják össze és erre az ülésre az országgyűlésnek mind a két háza új delegátusokat választ. — A Budapesti Tudósító értesülése szerint a delegáció fogadása a budai királyi várban az új Habsburg teremben fog végbemenni, amelyben nemrég József királyi herceg a nemzetközi földmérő kongresszus tagjait fogadta volt.

A békécsabai választás.

Békécsabán e hó 25-én lesz a választás. A parasztpárttal szemben gazdapárt alakult a választók zömével,

akik Zsilinszky volt államtitkárt emlegetik jelöltnek.

Békécsabáról jelentik, hogy a központi választmány ma délelőtti ülésén a választás napjául október hó 25-ikét tűzte ki. Választási elnök Haán Béla lesz.

Rákóci rehabilitása.

— Saját tudósítók expressz jelentése. —

Habozva írjuk le ezt a címet. Voltaképpen nem állja meg a helyét. A közjogászok, akik mindent rideg formulákba foglalnak, folyton II. Rákóci Ferenc rehabilitását emlegetik. De aki nem a közjogászok rideg nyelven beszél, hanem a magyarság lelke szerint, az a rehabilitálás szót nem is használhatja.

Szorul-e II. Rákóci Ferenc rehabilitására? Dicsőséges életével, gyászos számkivetésével nem váltott-e örökké tartó jogot arra, hogy halóporában is mindig éljen a nép lelkében. Azt mondják a törvénytudók, hogy van a magyar Corpus Jurisban egy feketetörvény, melynek az volt a következtése, hogy II. Rákóci Ferenc száműzetett ebből az országból. Igen szomorú időkben, melyeknek visszatértétől az Isten óvja meg hazánkat, meghoztak egy törvényt, melynek az volt a következtése, hogy a nagy fejedelem az írott jog szerint kivált a nemzet testéből.

De minden írott jognál erősebb jog, a nemzeti érzésből fakadó jog szerint nem akad senki, aki II. Rákóci Ferencet ne tekintette volna a magyar haza fiának. A hatalom száműzhetette a dicsőt, a hatalom szolgálatában álló törvényhozás a számkivetéssel megbélyegezni próbálhatta Rákóci, de a nemzet lelkében, melynek ereje elvégre labirta a hatalmat is. Rákóci hivatalos megbélyegzése megdicsőülésre vállalkozott.

Az 1715-iki törvényeink a mai napig formálisan érvényben van. A nemzet érzése azonban, mint törvényrontó tényező, valamint a királyi elhatározás, mely hamvait hazahozatja, régcsereg hatályon kívül helyezte a gyászos törvény rendelkezéseit: a magyar nép lelkéből Rákóci nincsen számkivetve. Nem felségáruló ő, akit a törvény sújtó keze ért, hanem nemzeti szabadságunk hőse, akinek ünneplése soha el nem mulhat.

A fekete törvény azonban megvan. Benne terpeszkedik a magyar törvénytárban és azt hirdeti, hogy a nagy fejedelem felségáruló volt, akit kirekesztettek a nemzet kebeléből. A magyar törvénytárban pedig nem maradhat meg minden választás nélkül oly törvény, melynél jobban keves legális intézkedés sértette a közérzületet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

Üzlet áthelyezés

Műszövő üzletemet

Kollárné-féle (volt gyógyszerár) épületbe áthelyeztem. Midőn a m. t. közönség eddigi támogatásáért hálás köszönetet mondok, kérem további pártfogását és vagyok

Kiváló tisztelettel: **ACKERMANN JÁNOS** műszövő.

Az 1901-iki törvény következtében II. Rákóczi Ferenc, a jogi formák szempontjából, hontalanul halt meg a távol idegenben. Visszahonosítására az lépés már meglörtenik hamvainak hazaszállításával. Holtában a nagy fejedelem vezértársával és Zrínyi Ilonával együtt visszatér hazájának imádott földjébe.

Ez azonban még nem elégséges. Ha II. Rákóczi Ferenc holtteste nem is lesz hontalan többé, még mindig ránk pirít az 1901-iki törvény, melynek következtései úgy sujtanak le Rákócziára, mintha bűnbánó talált gonoszlevő lett volna. Pedig nem karolás, hanem dícsőtés illeti meg a fejedelmet. Igaztalan törvény csapott le rája, igazságos törvénynek kell helyreütni a csuf csorbát.

Mint a jó forrásból értesülünk, Rákóczi rehabilitása dolgában törvényjavaslat kerül majd az országgyűlés elé.*

A feladat nem oly könnyű, a milyennek első pillanatra látszik. Az 1715-iki törvényeket annak idején meghozták és szentesítették. Benne van a törvénytárban, onnan akár új törvénnyel is, egyszerűen kitörölni nem létezővé tenni nem lehet. Hatályon kívül helyezhető, de azért még nincsen megsemmisítve olyképpen, mintha sohasem létezett volna. A gyászos törvénynek, mely jószágkobszáról is szól, bizonyos szempontokból magánjogi következtései is voltak, melyeknek szintén lehet folytatása a törvény egyszerű megsemmisítése.

A Corpus Jurisban sajnos, ezentul is benne marad az 1715-iki törvény, melyet nyom nélkül onnan kiemelni nem lehet. De a kormány által beterjesztendő törvényjavaslat teljes elégtételt fog adni Rákóczi szent emlékének. És jogi formában is végre megfogja adni a nagy halottnak azt, amire valósággal sohasem volt szüksége, mert a magyar néplelek egy pillanatra sem tagadta meg tőle; — a teljes rehabilitálást.

Színház.

Gül Baba.

Zenés daljáték 3 felvonásban. Irta: Martos Ferenc. Zenéjét szerette: Huszka Jenő. Rendezte: Farkas Ferenc.

Zsufolásig megtelt nézőtér élvezete tegnap este a Martos—Huszka-féle operett: Gül Babát. Élvezte a közönség az előadást, amennyire a mi ócska, kezdetleges, kicsiny színpadunkon élvezni lehet egy ilyen nagy kiállítás és a színpadi technika minden raffinériáját igénylő darabot.

Gül Baba a török hódoltság idején Budán lakott és mint híres rózsakertész és szentéletű férfi az egész török világban nagy tiszteletben részesült. A szultán Gül Baba rózsáinak védelmére külön fermánt ad ki, amelyben a rózsák tolvaját halállal büntetni rendeli, mert a rózsák szent virágoknak deklaráltak.

Gábor diák szerelmes Gül Baba lányába, Leilába, bemászik Mujkó cigánnyal együtt Gül Baba kertjébe és letépi a legszebb rózsaszálát arról a töröl, amelyet ep aznap hozott messze keletről egy küldöttség.

A lopást felfedezik és Gül Baba panaszára Kucsuk Ali pasa, ki Leilát szeretné nőül venni, halálra ítéli Gábor diákot. Gábor belá is nyugszik az ítéletbe csupán azt kívánja, hogy halála előtt a hárembe bemehessen. Ezt meg is engedik neki. A háremben mindenki megszereti, Leila halálosan beleszeret, Gül Baba is megszereti és mindent elkövet, hogy megmentse.

Amikor azt látja, hogy földi hatalom nem elég erős arra, hogy Gábor az életnek megterthassa, összerombolja rózsátölt és aztán azt mondja, hogy Allah pusztította el a szent rózsákat, mert nem engedheti meg, hogy holt rózsáért élő rózsát vesszen el, hogy egy letépt rózsáért emberélet pusztuljon. Ezzel megmentsük Gábor és Mujkó, Gül Baba Gábor diáknak adja leányát. Rózsák kertjének elvesztése feletti fájdalomában meghasad a szíve.

Gábor diákot sikkesen, graciozitással játszta, de kevesebb érzéssel énekelte Aranka.

Leilát művészi énektudással adta Ruzsinszky Ilona.

A rózsák iránti szeretetét szinte poézissal ruhazta fel Baróthy Antal, mint Gül Baba. Igaz, egészséges humorával sűrűn megkacagolta a publikumot Bogyo Zsiga (Mujkó cigány). Kacagatóan jó volt Szelenyi Emma (Zulejka). Elfogadható Farago Zulfikárja. Székely Gyula Kucsuk Ali kreálta és amennyire ez a semmi szerep megengedi jól nem nyújtott.

A zenekarról nem beszélünk, mert arról a legjobb akarattal sem mondhatunk jót és csak sajnáljuk Németh Ignácnak az elismert kiváló karnagynak jobb ügyhöz méltó buzgalmit, amelynek a zenekar kifogaszolható működésén hajótörést kell szenvednie.

Műsor:

Október.

6. Szavalt Brankovits Gy. Az aradi vértanúk emlékére.
7. } Délután Csöppség.
7. } Este Gül baba.
8. Diák élet (itt először.)
9. Szegény Jónathán.
10. Szobaleány (itt először.)
11. Szálka. Parasztbecsület (itt először.)
12. Siralomházban. Radnóthy né (itt először.)
13. Koldusgróf (itt először.)
14. } Délután Vereshaju.
14. } Este Koldusgróf.

H I R E K.

Baja, október 5.

Október hatodikán.

Imádkozunk, elmélkedünk . . .
Hallgass meg édes Istenünk,
Népeknél hatalmas, erős Istene
Tekints buskalkodó magyar népedre
Szenteld meg gyászunk nagy napját:
Október hó hatodikát.

Martirjaink bus halála
Hozzon áldást a hazára.
Ervfordulóján e gyászos szent napnak
Jussen eszébe minden jó magyarnak,
Hogy honért halni dicsőség
S érte élni kötelesség.

Az eszme, melyért küzdöttek
S kínos halált szenvedtetek
Dicső hőseink — nem halt meg s
[élni fog,

Amíg élnek e hazában magyarok,
Szép hazánk szabadságáért
Áldozunk életet és vért.

A dicső példa előttünk . . .
Telve van szívünk és lelkünk
Halálal vértanúink irántatok
Kik a hazáért eltek, haltatok
S míg magyar él a világon
Áldott lesz a „Tizenhárom.”

MÉHES ANTAL.

Nemzeti gyász.

Az aradi vértanúk ünnepére a következő meghívót bocsájotta ki az ipartestület elnöksége:

Nemsokára fölvirrad újra a magyar vértanúk napja, a hazafiság vállalásának Mindenszentek napja: **október hatodika!**

Sok év mult el azóta keserves bánat és kétségbeesés — s később vigasztalódás és remény között. Ez az a nap, mely tanít minket, fiainkat és tanítani fogja késő unokáinkat a mindent feláldozni kész hazafiságra és a hazafiság tizparancsolatából az elsőre: arra, hogy imádott hazánknak mindenünkkel: még életünkkel is tartozunk.

Hallgassa meg ezt a tanúságot gyermek és aggastyán, boldog és boldogtalan, hallgassák meg mindazok, kik e szent földön születtek, amelyen anyanyiszor atyáink vére folyt.

Oly nemzet, mely vértanúinak példáját követni kész, hervadhatlan, mint a vértanúk emléke, örökké ifju, mint az ő viruló dicsőségük!

Jöjjünk össze mind, kik hazánkat szeretjük, hogy az érzelm világában egyesüljünk, hogy együtt földézzük a vértanúk alakjait és együtt boruljunk le az ő szent emlékükhöz!

* * *

Délutáni emlékünnepele kezdete 3 órakor az Ipartestület nagytermében.

1. Hymusz. Wilhelm Károly ur vezetése mellett énekl az iparosok dalárdája.
2. Október 6. Irta H. M. Szavalja Liebl Rezső ur.
3. Alkalmi beszéd. Tartja Dr. Nyiraty János ur.
4. Az aradi gólgótan. Irta Szalay K. Szavalja László Károly ur.
5. Szózat. Énekl a dalárda.
(Beléptidj nincs.)

Világszerte híres a Borszéki gyógy-borviz.

A „FÖKUT” vize a legkellemesebb italu, legszénsavdusabb üdítő ásványvíz, úgy magára mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „KOSSUTH-KUT” vize kitünő összetételű alkalikus vasas savanyúvíz, gazdag vas és mézstartalmánál fogva igen jó hatással van a vérértékesítés minden neménél, továbbá az angolkór és görvélkórnál.

A „BOLDIZSAR-KUTI” gyógy-borvíz nem csak kiválóan üdítő élvezeti víz, de kitünő sikerrel használtatik a vese-, húgyhólyag-, köszvény bántalmak ellen, a légző- és emésztőszervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél megakadályozza a húgyhomok lerakódást.

Nagy lithium tartalmu. Húgyhajtó hatásu. Szénsavdus. Csiramentes.

Utolsó vasuti állomás Deda. Posta, távirtda és telefon helyben.

A borszéki gyógy-borvíz főraktára Baján: STAMPFL JENŐ urnál. Kapható minden nagyobb szálloda, vendéglő, kávéház, fűszer- és csomago üzletben.

Borszék Gyógyfürdő.

Aki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifju frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az egészségének, az ujjászületésének a forrásaihoz. Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fekvő-ésrdőben.) Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval telített hideg lobogó-fürdők, kitünő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intőzet, masszáz, villamosítás, tej- és savókura, terainkura. Villamosvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágosítással szivesen szolgál a fürdőigazgató-ság Borszék (Csikmegye). Utolsó állomás Deda.

Naponta Dédáról kényelmes gyorskocsi és automobil járat.

Hazafias tisztelettel fölkérem a Cimet, hogy folyó évi október hatodikán reggel fél 9 órakor az Ipartestületben megjelenni sziveskedjek, ahonnan zászlóval és az öreg 48-as honvédekkel együtt a róm. kath. plébánia-templomban tartandó gyász istentiszteletre fogunk fölvonulni.

CÉRNAY IMRE ipt. elnök.

A póttartalékosok kártalanítása. A szövetségi ellenzéki pártok vezérő-bizottsága annak idején tiltakozott a nemzet újoncmegajánlási jogának a Fehérvár-kormány által való olyatén kijátszása ellen, hogy az újoncokat póttartalékosokkal pótolta. Kialtványában megígérte, hogy kártalanítja azokat a szerencsétlen embereket, a kiket családjuk köréből, a munka mellől ragadtak ki s anyargattak 185 napig. A vezérő-bizottság ígéretét a kormány most végrehajtja. Összesen 1.500.000 korona kerül kiosztásra készpénzben. Ebből az összegből a póttartalékosok naponként 1 kor. 60 fill. kapnak, azok tehát, akik teljes 185 napig szolgáltak, 296 koronához jutnak. Segélyt persze csak azok a póttartalékosok kapnak, akik vagy teljesen vagyontalanok, vagy pedig szegénységüket tudják igazolni.

Egyházmegyei hírek. Heintzmann Ferenc dunacsébi káplán ugyanoda adminisztrátornak a lelkiékben kineveztetett, a plébános huzamos betegsége miatt. Magosi Kalmán Csantavérre tanítónak kineveztetett.

Házasság. Dr. Szentiványi Armin újvidéki ügyvéd folyó hó 14-én délután 4 és fél órakor vezeti oltárhoz a szabadkai izraelita templomban Kunetz Paula kisasszonyt. Kunetz Ignac szabadkai nagykereskedő leányát.

Halálos végű baleset. Filleri József dunaszekesi molnár-mester feleségével elment szomszédjának látogatására. Othon maradt a segédje Nagy István és Kovács János nevű tanonca. Az utóbbi fölhasználva gazdája távollétét, ennek a malomszobában a falon függő töltött vadászfegyvert kivitte az udvarra és játszadozott vele. A fegyver — eddig ismeretlen módon — elsült s a löveg Kovács János tanone hasába furdott aki néhány perc múlva kiszenvedett.

Dunaszabályozás. Dolecsko Mihály földmívelésügyi miniszteri osztálytanácsos, dunai kerület felügyelője, megszemlélte a bédai Dunánál folyamatban levő mederelzárási munkálatokat és Mohácson meghálván, másnap Bajára utazott a sugovicsai partszakadások ellensúlyozására fogantatás alatt levő parterősítési munkálatok megszemlélésére

A forrongó oroszország. Az újonnan szervezett tabori törvényszékek kegyetlenül folytatják tevékenységüket, mert újabb 25 halálos ítéletet hoztak. A tabori törvényszék tehát „mintaszerűen” működik, de kérdés, hogy tud-e rendet teremteni, hogy megrettenek-e tőle az új Oroszországi rajongók és halálmegvetéssel dolgozó — idealisták. Szergiusz Michajlovics nagyherceg ellen merényletet követtek el. A vonatját kövekkel dobálták meg, de a nagyherceg nem sérült meg. A merénylet tehát nem lehetett komoly jellegű, mert Szergiusz Michajlovics nagyherceg nem foly be Oroszország véres es ré. politikájába.

Ha a juhász fazik. Tóth János juhászbojtról a bajai határban a napokban a hajrákban nagyon fazott, hat tüzet rakott. Gyertya János szalmakazla tövében és ott megégett. Kis idő múlva nagyon is melege lett bojtárnak, mert kigyulladt az egész kazal és tövig legett. A fazékony juhászbojtar ellen megindította tűzvész okozás vétségéért az eljárást.

Olssó tojást akart szerezni özv. Taibl Antalné, ami nem is olyan csodálatos ebben a drága világban. Megakadott Szraká Balazsnéval, aztán 20 fillerral fizetett és koronából kért vissza. Szrakáné erősítette, hogy ő csak 20 fillert kapott és igazolásul megmutatta a pénzt. Erre Taiblné elvett 1 koronát és a tojások hátrahagyásával a gyors távozás hímes mezejére lépett.

Hűtlen szolgál. Szaitz Ferenc, Hahn Kálmán szénkereskedő szolgálja egy vevőhöz szállított szenet. Miután ezért felvette az 5 koronát értékesítette a tárgoneát és megszökött. Hahn megtette a feljelentést.

A szalmáért. Ifj. Rickert János Bankhardt Istvannal közösen esépelte a feles gabonát. Amikor készen voltak, elszállította Rickert Bankhardt szalmáját is. Mikor ez ellen Bankhardt tiltakozott, Rickert vasvillát ragadott, hogy leszurja Bankhardtot. Ezért Bankhardt feljelentést tett Rickert ellen.

Künn a határban. Neubaumer János borsódi lakos a vaskuti határban hajtott üres kocsiját. Vele szemben jött terhes kocsival Engler István garai lakos. Mivel Engler nem akart Neubamernak kitérni, ez leugrott a kocsiról és eldöngötte Neubaumert, úgy hogy súlyos sérülést szenvedett.

Aki a napára haragszik. Nagy ribilliót csinált Garan Pentz Antal. Nagy késsel ment ki az utcára és utcahosszat az ordította, hogy megöli a napát. Az anyós a szep és kedves biztatás elől megszökött és elbujt. Miután Pentz nem találta meg a napát, hat megtámadta annak szomszédját, Heffner Gergelyné. A halálra rémült asszony csak nagy nehezen tudott a veszedelem elől kitérni. Pentz ellen folyik az eljárás a bajai bíróság részéről.

Dankó Lajos kitűnő zenekara minden kedden, csütörtökön és vasárnap este, valamint vasárnap délután 4 órakor Preimajer Pál Casinó vendéglőjében hangversenyez.

Bajai gabona árak.

Buza	670—680
Rozs	560—565
Zab	620—625
Tengeriszemes új	380—400

Budapesti gabonatözsde.

Déli zárlat.

Buza októberi	711
Rozs októberi	621
Zab októberi	683
Tengeri 1907. májusi	503

Az árak 50 kilogrammonként értendők Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

„Circus ezüst fémtisztító világciikk”

A jelenkor legjobb tisztító szere

Bármilyen elhanyagolt legyen is a tárgyujja varázsolja. Használható valódi, chinaezüst és alpaca tárgyaknál.

FÖRAKTÁR BAJÁN

Fischer Béla divatáru üzletében.

Elveszett kútya.

Mopszli, fekete turesi orru vörnyeges szürü kútya elveszett, Koki névre hallgat. A megtaláló sziveskedjék LATINOVICS JÁNOS ügyvéd urnál átadni, hol illő jutalomban fog részesülni.

**Magy. kir. államvasutak
M E N E T R E N D J E.**

Érvényes 1906. évi május hó 1-től.

Oda.				Szabadka—Baja.				Vissza.			
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.			Szv.	Szv.	Szv.	Szv.		
4 50	10 35	1 42	7 05	ind.	Szabadka (183. 184. 186)	8 08	12 48	6 20	10 28		
5 03	10 48	1 55	7 17		Horvát tanyák 2. sz. őrház	7 56	12 36	6 08	10 14		
5 09	10 54	2 01	7 23		Kelebiai tanyák 3. sz. őrház	7 50	12 30	6 02	10 07		
5 16	11 01	2 08	7 30		Szabadkai tanyák 4. sz. őrh.	7 43	12 23	5 55	10 00		
5 25	11 10	2 17	7 38		Csikéria	7 35	12 16	5 48	9 52		
5 38	11 24	2 29	7 50		Bácsalmási szőlők	7 22	12 04	5 36	9 35		
5 48	11 34	2 39	7 59	érk.		7 13	11 55	5 27	9 22		
6 03	11 46	2 54	8 14	ind.	Bácsalmás (178)	7 03	11 45	5 17	9 12		
6 09	11 51	3 00	8 21		Almás	6 58	11 40	5 12	9 06		
6 33	12 15	3 26	8 42		Bikity-Borsód	6 33	11 15	4 47	8 38		
6 56	12 38	3 49	9 05		Bajai szőlők 24. sz. őrház	6 06	10 51	4 23	8 05		
7 07	12 48	4 00	9 16	érk.	Baja (214)	5 55	10 40	4 12	7 52		
9 41	3 23			érk.	Zombor (214)		6 48	12 57	4 05		
Oda.				Baja—Ujvidék.				Vissza.			
Vv.	Vv.	Szv.	Vv.	Szv.		Szv.	Szv.	Vv.	Vv.		
	4 00		7 32	1 15	ind.	Baja (213)	6 33	8 58	3 23	6 50	
	4 11		7 32	1 25		Baja-szállás város	6 24	8 46	3 15	6 42	
	4 25		7 45	1 38		Vaskút	6 07	8 31	2 59	6 26	
	4 51		8 10	2 01		Gara	5 43	8 10	2 37	6 00	
	5 06		8 25	2 15	érk.	Regöce (178)	5 25	7 55	2 17	5 35	
	5 09		8 26	2 16	ind.		7 54	2 14	5 29		
	5 37		8 54	2 39		Sztanisics	7 38	1 57	5 12		
	5 47		9 04	2 48		*Körtés	7 21	1 35	4 47		
	5 56		9 12	2 56		Gádor	7 14	1 28	4 40		
	6 08		9 24	3 07		Magyarut 16. sz. őrh.	7 01	1 14	4 22		
	6 15		9 31	3 14		Nenadics	6 55	1 08	4 16		
	6 25		9 41	3 23	érk.	Zombor (184)	6 45	12 57	4 05		
		10 10		7 15	ind.	Bpest. k. p. u. (183 184.)	1 00	Szv.		5 45	
		5 00		5 02		Szabadka (184.)	9 41	7 103		10 35	
						Dalja (184)	9 30	1 111.		9 23	
2 25		6 51		3 51	ind.	Zombor (184.)	6 10	11 20		7 00	
5 16		9 05		6 07	érk.	Gajdobra (180.)	3 50	9 09		3 50	
5 40		9 16		6 09	ind.		3 26	9 07		3 21	
7 13		10 31		7 25	érk.	Ujvidék (181. 181. 183)	2 07	7 51		1 30	

A „Bajai Független Hírlap“ híreivel az összes fővárosi lapokat
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Külföldi és Országos híreket az esemény napján ismerteti.

ELŐFIZETES a helyben este házhoz szállítva: Egy óra 85 fillér. Negyedévre 2-50 korona. Félévre 5 korona. Egész évre 10 korona. — **VIDÉKRE** postai szállítással a helyi árak kétszerese.

Egyes számok kaphatók: A Dohány-nagyáruháza, Rothschild Zsigmond liszt- és újságelárusító-üzletében, Nagy Péter (Milasin ház), Bayer Hermin (Pósta mellett) és Pock-féle trafikokban.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Új asztalos műhely.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint **Baján** a Petőfi Sándor-utca 81. szám alatt, saját házámban egy a mai kor igényeinek megfelelő

BUTOR

ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.



Készítek mindennemű háló, ebédlő és garcon szobákat és mindenféle lakberendezést. Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű áru állandóan raktáron tartok.

Teljes tisztelettel

Uj Stoll József

asztalos-mester.

Uj   Uj

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a mai kor igényeinek megfelelő

Kárpitos és Diszító üzletet

nyitottam a **Schlezinger Gyula** vaskereskedő ur (Atilla-utca 2. sz.) házában. — Elvállalok minden e szakmába vágó kárpitos és diszító munkát.

Kézimunkák montirozását.

Továbbá elvállalok egész lakszobák berendezését a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig saját vagy adott rajz szerint. Jótállás mellett vállalok modern tapétázó munkákat. Javítások pontosan és jutányosan eszközöltetnek. Nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Kitünő tisztelettel **Weszely L.**
kárpitos és diszító.

Üzlet átvevés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Szent-Antal-utca Karacsony Lajos ezelőtt **Sarfenberger Lajos**

fűszer- festék- és csemege

— kereskedését átvettem. —

És a mai kornak minden tekintetében megfelelően berendeztem. Állandóan raktáron tartok: Prágai- Kással sonkat, Kolozsvári husos és pörkölt szalonát. Különféle sajtokat — tea-vajat és jégbehűtött Dreher-féle palack-sört. A legjobb minőségű gázizótesteket lámpaüvegeket. Nagyérdemű hozzászólás szives pártfogását kérve maradtam

Teljes tisztelettel

Heiszky József fűszerkereskedő.

Jó házból való fiu

tanonc

felvétetik itt e fűszer-üzletben.



Fiókraktár: Kis-Kun-Halás.

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszhető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltattatnak. A kölcsön a fél kezéhez szettetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül.

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a plébánia templom mellett.

A hírneves főtörzsorvos és tisztiorvos

dr. Schmidt G.-féle.

FULOLAJ

gyorsan és alaposan eltávolít időszakos süketiséget, fülfolyást, fülzugást és nagyothallást még esetekben is.

Egyedül kapható a 4 korona palackja használati utasítással együtt

a **Városi Gyógyszertárban**

Városház-ter BUDAPEST.

Eladó szőlő.

A petői dűlőben egy 1500 négyszögöl területű jókarban lévő szőlő házzal együtt szabad kézből azonnal **eladó**. Bővebbet: özv. **Frankenberger Ferenc-nél** (Rigó-utca 2. sz. a.)

Üzlet nagyítás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben gróf Zichy Bódog-ter, **Michitsch-féle** házban (volt Morvay-féle helyiségben) egy minden tekintetben megfelelő

bádogos üzletemet

Csillár raktárral

bővítettem ki.

Elvállalok minden e szakmába vágó gáz és vízvezeték szereléseket; nálam kaphatók a legnagyobb választékban a legmodernebb gázcsoportok, gázcsillárok, gázcsillárok és a legjobb gáztakarék tüzhelyek.

Minden a legjutányosabb árban számítva. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradtam teljes tisztelettel

Rábl Béla

épület és díszmű bádogos.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a volt **Magyar Mübutorgyár helyiségét** átvettem és ott

Budapesti Nagy Butor raktáramból

Baján (Erzsébet királyné-utca 2. sz. a.) dusan felszerelt óriási

butor raktárat létesítettem.

Felesleges butorvásárlás céljából Budapestre utazni! Raktáron tartok a legfinomabbtól a legszerényebbig, mindennemű szolid gyártmányu butort, szőnyeget és minden e szakmába vágó árukat. Teljes tisztelettel: **NAGY ANDOR.**

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.